

提质效、聚合力

## 湖南省妇联十四届三次执委会召开，划下6个工作重点

今日女报/凤网讯（记者 江昌法 周雅婷 吴小兵 李超）2月11日，湖南省妇联十四届三次执委会在长沙召开，会议传达学习全国妇联十三届四次执委会议精神，总结2025年妇联工作，研究部署2026年重点工作，团结引领三湘妇女为实现“十五五”良好开局贡献巾帼力量。省妇联党组书记、主席杨兰英作工作报告。

会议指出，2025年，在省委、省政府的坚强领导和全国妇联的精心指导下，全省妇联系统突出“妇”字特色，发挥“联”字优势，做足“家”字文章，开展颂扬科学家、营造幸福家、提质服务家、培塑清廉家等重点工作；“非洲母亲新农场”项目作为省级妇联工作案例，亮相全球妇女峰会；成功举办全国首届婚姻家庭纠纷人民调解工作“大比武”总决赛暨展示活动；全国“幸福联线·湘亲湘爱”乡村交友联谊示范活动，社会各界反响热烈。全省妇联工作亮

点纷呈、有声有色、出圈出彩。

会议强调，2026年是中国共产党成立105周年、“十五五”开局之年，全省各级妇联组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十届四中全会及全球妇女峰会精神，认真落实全国妇联十三届四次执委会议及省委十二届九次、十次全会精神，以巾帼建功“十五五”为主线，以更好满足妇女儿童家庭美好生活需要为导向，以妇联工作高质量发展为动能，在深耕精耕“四家一农场”工作上更见实效，在推进引领服务联系工作上常做常新，团结引领全省妇女为实现“十五五”良好开局贡献巾帼力量。

会议要求，2026年，全省妇联系统要以更高站位、更实举措、更优路径、更暖情怀、更强担当、更严要求，着力在六个方面的工作上提质效、聚合力。

一是深化思想引领，团结凝聚共识。创新提升“头条工程”，

以“实干开新局”为主题，用好新媒体平台，深入开展湘女大学习、巾帼大宣讲、联盟大宣传；举办湖南省纪念“三八”国际妇女节116周年暨“巾帼逐梦 创享启航”主题分享会，擦亮“巾帼初心耀三湘”人物宣教品牌；深化“十佳千万粉 巾帼好网民”培训，提高主流舆论引导能力。

二是赋能妇女发展，促进巾帼建功。推动出台《湖南省家政服务管理和促进条例》，深入实施提质扩容三年行动，鼓励各地探索建立跨省（长三角、大湾区、京津冀）劳务对接机制，形成“一地一品”发展格局；深化女企业家与女大学生“心手相牵”活动，为女大学生就业创业提供精准帮扶；深入实施“乡村巾帼追梦人”计划，帮助妇女提升科技增收、稳定就业的能力。

三是深耕家庭场域，融入基层治理。实施心理健康家庭教育指导服务“向阳花”行动，以家庭心理健康年为主题，聚焦家庭儿童心理健康教育，着力打

造“五个一”工作格局；常态化选树宣传“最美家庭”，创新开展家有书香、亲子共读等活动，推动好家风浸润日常；持续擦亮“湘亲湘爱”婚恋服务品牌，营造婚育友好社会环境。

四是践行为民宗旨，深化维权关爱。高质量编制省“十五五”妇女儿童发展规划，着力破解青少年沉迷网络、儿童身心健康、妇女生育保障等难点堵点问题；健全“全链条关注 闭环式关爱”未成年人保护工作机制；常态化、规范化推进“爱心妈妈+暖心姐姐”结对关爱，提升关爱服务精准度与专业性。

五是拓展对外合作，推动湘非交流。以2026“中非人文交流年”为契机，向国家国际发展合作署申报“小而美”项目；推广“文化+技能+推荐就业”“公司+农户+订单”等模式，提升非洲妇女参与经济社会建设的能力；以项目实施为生动案例，讲好中非人民友好、高质量共建“一带一路”、推动构建人类命

运共同体的动人故事。

六是夯实组织基础，加强自身建设。持续加强政治机关建设，深化模范机关创建；深入实施潇湘巾帼暖“新”三年行动，建好用好“娘家人暖新角”，切实增强新兴领域妇女群众归属感；开展“干部素质提升年”行动，着力提升妇联干部的政治能力、落实能力、创新能力、专业能力和服务能力；推进村（社区）“两委”与妇联组织同步换届，选好执委、配强班子、夯实阵地。

会上，3位省妇联执委代表作交流发言。会议替补了省妇联第十四届执委。

省妇联第十四届常委、执委参加会议。替补执委候选人、省妇联机关干部、直属单位班子成员等列席会议。



扫码  
看更多精彩

省妇联新春走访慰问：  
把“娘家人”的温暖送到妇女儿童身边

杨兰英将“母亲邮包”送到妇女手中，为她们送去新春祝福。

今日女报/凤网讯（记者 李立 杨柳）新春将至，暖意先行。春节前夕，为深入落实2026年“新春走基层”工作部署，紧扣“十五五”开局起步工作要求，湖南省妇联党组书记、主席杨兰英，副主席杨成英、陈艳英、黄蕴、张忆寒分别带队深入基层一线，开展新春走访慰问活动，调研妇联工作开展情况，将党和政府的关怀、妇联组织的温暖精准送到困境妇女儿童身边，以实际行动彰显“娘家人”的责任与担当。

杨兰英一行率先赴娄底市开展走访慰问与调研，娄底市市政府副市长禹敏等参加活动。在娄星区蛇形山镇秋湖村村委会，

困难妇女刘桂香饱含热泪说道：“省妇联‘娘家人’这次慰问让我深切感受到党委、政府和妇联组织的温暖，虽然面临很多困难，但我将会以更积极的心态面对生活。”

在秋湖村举行的春节慰问物资暨母亲邮包捐赠仪式上，杨兰英为村里妇女送上母亲邮包，并代表全国妇联、中国妇女发展基金会等单位，向娄底市困难妇女儿童捐赠15.8万元现金和价值31.1万元的爱心物资，以切实解决困境群体的实际难题。

调研期间，杨兰英一行还走进湖南熊妈爱家家庭服务有限公司、涟源市湖南邬辣妈农业

科技发展有限公司，实地查看企业运营和妇女就业情况。得知熊妈爱家带动近800人就业、提供“妈妈岗”500余个、累计培训家政人员5000余人时，她鼓励企业探索儿童成长陪伴师等新型家政职业，助力更多女性在家门口实现高质量就业。在邬辣妈公司，她点赞企业创始人母女的家国情怀，鼓励企业在产业发展、稳岗就业、乡村振兴和关爱妇女儿童等方面再做新贡献。

此外，杨兰英还了解了村妇联换届、湘妹子能量家园等工作，入户走访困难家庭，并为省级“最美家庭”谢雅洁家庭送奖。

与此同时，省妇联副主席也分赴各地开展慰问。在湘潭市雨湖区长城乡湘大社区，杨成英一行慰问困境妇女胡蓉及其女儿陈嘉歆，关切询问母女俩的身体和生活状况，激励胡蓉保持积极心态、传递正能量，叮嘱社区工作人员加强关心支持。

陈艳英深入长沙宁乡市白马

桥街道凤形社区，与困境妇女促膝长谈，详细询问其身体与生活困难，并送去慰问金和新春祝福，明确表示妇联将始终做妇女群众最坚实的后盾。

在益阳，黄蕴先后走进资阳

区龙凤港村、赫山区银东社区，与困境妇女亲切交谈，询问困境儿童近况，反复叮嘱当地妇联做好持续跟踪与常态化帮扶，用长效举措守护妇女儿童权益。

张忆寒一行辗转湘州花垣县等地，走进“两癌”患病妇女、残疾儿童及重病妇女、困境妇女儿童家中，认真倾听诉求，鼓励大家保持乐观心态，勇敢应对困难挑战。

此次新春走访慰问活动，覆盖全省各个市州，不仅为困境妇女儿童送去了物质帮助和精神慰

藉，更调研掌握了基层妇女工作实情。下一步，省妇联将持续聚焦妇女儿童“急难愁盼”问题，落实各项帮扶举措，为“十五五”时期全省妇女儿童事业高质量发展展开好局、起好步凝聚温情力量。



扫码  
看更多精彩

## 公示

根据湖南省新闻出版局《关于开展湖南省2025年度新闻记者证核验工作的通知》精神，湖南今日女报传媒有限公司已对2025年度新闻记者证持证人员情况进行了核验。现将核验拟通过人员名单予以公示，公开接受社会监督。

杜介眉 邓 魏 刘 洋 李诗韵 陈寒冰 田 江  
李 立 吴雯倩 谭里和 彭 敏 章清清 唐天喜  
尹盛鹏 吴小兵 王沁蓉 杨 柳 欧阳婷 江昌法  
周雅婷 郭 玲 张伊人 刘 浩 冯晓雅 陈雪炎  
赵晗菁 罗雅洁 王 静 史 超 赵周舟 李曼倩  
王 蕾

湖南省新闻出版局监督举报电话：0731-82688112  
《今日女报》监督举报电话：0731-88849268